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PROGRAMA DE ANALISE ECONÔMICA ATRAVES 

DE ORÇAMENTAÇSO PARCIAL (ANECOR) 

1 
Dante D.G. Scolari 2 

Manoel César de Sousa 

Mano E.F. da Costa3  

1. Introdução 

A análise econômica dos resultados alcançados pela pesquisa 

pode ser efetuada por diferentes métodos. Um dos mais simplificados é 

o que se denomina orçamentação. Este método consiste no cálculo direto 

dos custos e retornos de cada tratamento. 

O programa foi inicialmente estruturado para trabalhar com 

custos vaniáveis de produção, uma vez que se destina a comparações 

econômicas entre tratamentos e/ou grupos de tratamentos dentro de um 

mesmo experimento 

Os componentes dos custos foram divididos em insumos e servi-

ços. Como insumos podem ser computados todos os fatores que entram nos 

referidos tratamentos e são necessários à produção, tais como semen-

tes, fertilizantes, defensivos e outros. Deve ser considerado o preço 

1Economista, Eng° Agr°, M.Sc. 
Matemático. 

3 Programador, Tecnólogo em Processamento de Dados. 

Esse programa pode ser utilizado também para comparações econômicas 

entre diferentes explorações agropecuárias, a nível de propriedades. 

Para isso, basta preencher o formulário de entrada com dados referen-

tes aos coeficientes obtidos nas diferentes culturas, a nível de fa- 

zenda. 



local e/ou regional, bem como identificada a época de utilização de 

cada fator. Esta informação é importante, já quediferentes insumos 

têm épocas de utilização diferenciadas e, portanto, preços diferencia-

dos, principalmente quando há crédito subsidiado. 0 programa está 

preparado para receber vinte itens nessa classificação. 

Como Serviços podem ser consideradas as opera96es de máquinas 

e de implementos agricolas e o emprego de mão-de-obra, identificadas 

as épocas de utilização. Há que se considerar também o custo referente 

a transportes, já que os preços dos produtos não são cotados no portão 

da fazenda e, sim, no armazém autorizado mais próximo. Uma medida con-

vencional é reservar para transporte um percentual do custo total, 

normalmente ao redor de 5%. O programa está prepara do para receber 20 

itens nessa classificação. 

Para emprego do programa ANECOR, sugere-se um conceito prá-

tico de custo, isto é, o valor máximo de mercado que os diferentes fa-

tores podem obter, por realocação racional, se forem destinados a um 

fim alternativo. Na utilização desse conceito de "custo de oportunida-

de" como medida de custo direto pode ser considerada uma aproximação 

razoavelmente satisfatória do nível de preços de mercado. Entretanto, 

deve ficar claro que em alguns casos pode não refletir os custos de 

determinados produtores. 

2. Metodologia de cálculo 

O processo de adoção de novas tecnologias pelos produtores 

pode ser grandemente facilitado, se estes tiverem idéia da rentabili-

dade envolvida no mesmo processo. Deste modo, para efeito do cálculo 

da economicidade dos diferentes tratamentos, foram utilizados os con-

ceitos de margem bruta e taxa de retorno por cruzeiro investido. 

Margem bruta 

A margem bruta (MB), assim chamada porque no programa não fo-

ram considerados os custos fixos, foi determinada para duas situaç6es 
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de preços dos produtos: preços mínimos garantidos pelo governo e pre-

ços de mercado à época de comercializaflo. Assim, foram calculadas: 

MBM = RTM = CP 	 (1) 

MBG = RTQ = CP 	 (2) 

onde 
MEM é a margem bruta, considerando o produto vendido a preço 

de mercado; 

MBG é a margem bruta, considerando o produto vendida a preço 

mínimo; 

RTM é a receita total obtida, considerando o produto vendido 

a preço de mercado; 

RTG é a receita total obtida, considerando o produto vendido 
a preço mínimo; 

CP significa os custos de produção. 

Custo de produção 

O custo de produção de cada tratamento (CP) é dado por: 

CP+DI+DS 	 (3) 
onde 

DI é a despesa total com insumos, em va]ores corrigidos 5 ; 

DS é a despesa total com serviços, era valores corrigidos. 

Por sua vez, a despesa total é calculada por: 

DI = DIN (1 + R)n 	 (4) 

DS = DSN (1 + R)'1 	 (5) 
onde 

11 	é a taxa mensal de juros considerada (ou taxa de oportu- 

nidade) 
n é número de meses até à venda do produto; 
DIN é despesa inicial com insumos em determinado mês; 
DSN é despesa inicial com serviços e determinado mês. 



Receita esnerada 

Para cada tratamento, a receita foi considerada sob duas 

condições de preços: de mercado e mínimo. Deste modo, a receita obtida 

a preços de mercado (RTM) é dada pela fórmula: 

RTM=Q . Pm 	 (6) 

Já a receita obtida a preços mínimos (FiTO) é dada por: 

RTG=Q . Pg 	 (7) 

onde 

Q significa quantidade produzida em kg/ha; 

Pm é o preço de mercado para o produto em Cr$/kg, para deter-

minado mês de comercialização; 

Pg é o preço mínimo garantido para o produto em Cr$/kg, para 
determinado mês. 

Taxa de retorno 

A taxa de retorno (ou relação-benefício-custo) para cada tra-

tamento é obtida através da divisão da receita obtida (benefícios) pe-

lo custo de produção. O quociente é apresentado em valores corrigidos. 

Esta relação indica o retorno real obtido para cada cruzeiro investi-

do. 

TRM = RTM/CP 	 (8) 

TRG = RTG/CP 	 (9) 

Isso significa que as despesas de produção são atualizadas até a data 

6 de venda do produto. 
A alternativa mais comum para determinação da taxa de oportunidade, 

provavelmente, seria a aplicação em caderneta de poupança, isto é, 

quanto renderia o "capitaltt investido na poupança, durante o período 

considerado para a cultura. 



onde 

TEM é a taxa de retorno de cada tratamento, quando o produto 

é comercializado a preço de mercado; 

TR3 é a taxa de retorno de cada tratamento, quando o produto 

é comercializado a nível dos preços mínimos. 

Ponto de nivelamento 

Além disso, o programa está estruturado também para determi-

nar o ponto de nivelamento da produçao, isto é, determinar a quantida-

de mínima a ser produzida,a fim de que a receita obtida seja igual ao 

custo de produção. 

PNM = OP/Pm 	 (10) 

PNG = CP/Pg 	 (11) 

onde 

PNM é o ponto de nivelamento a preços de mercado; 

PNG é o ponto de nivelamento a preços minimos. 

3. Entrada de dados 

A entrada dos dados no microcomputador POLYMAX 101 é bastante 

simplificada. Para maior eficiência, sugere-se preencher formulários 

de entrada de dados com os coeficientes técnicos para cada tratamento 

e com um vetor de preços de insumos e serviços. Informações detalha-

das, nos Anexos 1 e II. 

L. Saída de dados 

No "output" constam o título do experimento/trabalho, o res-

ponsável, a data de análise, os objetivos, a descrição sucinta dos 

tratamentos e os resultados da análise econômica em termos de margem 

bruta, taxa de retorno e ponto de nivelamento da produção (Ver Anexo 

III) 



ANEXO 1 - Mantpu1aço do dados para o Programa ANECOR 

AF'RESEN1ACAOL 
O Si stenia É,  t:onFcsto por: 

- Trés proi,ramas: 
3E ANECOR..CCN 

ANECIM?.COK 
* ANECALT - COM 

- TrOs ar'ni i vos dc tela: 
* (iWECOR - 
* ANECflHAP 
* ANECS..MAP 

2 - PASSOS PARA EXECUCAO DO PROGRAMA: 
Coloue o d iscluete onde consta o Sist:craa ANECOF no dr ive (, e 

en, seiu ida tecle <tE?.>, ar -arcr.er 	a setu lote 	rft*?rnr 

EML3RAÍ'A - EMF'RESA URASILEIrA DE PESQUISA AGROPECUAR 1 A 
CPAC -- CENTRO DE PESQUISA É4GROPECUARIA DOS CERRADOS 
AI1ECOF< - Anal ise Econumica atraves dc Orcarusr,tacao Parcial 

-------- ---- 1t4ICIALIZACA0 

=) COLOQUE O DISGIJETE DE DADOS NO DRIVE 'B:' 
=) TECLE <CR) 

Tela 0.1 
Arôs este rasso ar areccr 	ria tela todos os arquivos de 

dados existentes no d i squctr (caso tenha). 
Em sciu ida o ¶31 steni 	pedi rt 	qual 	arquivo ele 	i r 

trabalhar, caso t'orneca uru nome nau existente 	o Sisteniu 
assuri iIt como sendo '.ini arc,ui  vo novo 

Comriement ando cst a f. c 	t cremos a se,u 1 nt e tela: 

lo 



EMBRAPA - EMPRESA ERASILEIRA DE PESQUISA AGROPECUARIAS 
Cl'AC - CENTRO DE PESQUISA AGROPECUARIA DOS CERRADOS 
ANECOR - Anal ise Econoni ica atraves de Orcamentacao Parei ai 

6 E R E N T E 

1 - ATUALIZACAO E/OU ENTRADA DE DADOS 

2 - IMPRESSAO 

3 - FINAL DE OPERACAO 

ESCOLHA A OPCAO PELO NUMERO 

Tela 0.2 

Iremos anal i sar cada opcao ser'aradament e: 
- ATUALIZACAO E/OU ENTRADA DE DADOS (opcao numero 1) 

Este 	módulo ê rcsponsàvei 	eIa 	captacao 	e 
manutcncao de dados sendo que existe quatro tipos de 
conjunto de i nforntacoes: 

* DADOS DO PRODUTOR: 
Sao dados dc fins docuntentacionais7 CoN 

excecao dos sesuintes campos: 
• TAXA DE JUROS (mensal): 

Fornecer 	o 	valor 	em 
reresentacao decimal. 
Ex.; caso queira 12 	disite 
.12 

• PERI000 (mensal). 
• PRECO MINIMO. 
• PRECO DE MERCADO. 

EMBRAPA - EMPRESA BRASILEIRA DE PESQUISA AGROPECUARIA 
CPAC - CENTRO DE PESQUISA AGROPECIJARIA DOS CERRADOS 
ANECOR - Analise Economica atraves de Orcamcntacao Parcial 

1 DENT 1 F 1 CACAO 

4ome do Produtor .............6 
Endereco .....................6 
Cidade.......................6 
U.F ..........................6 
Nome da Propriedade ..........6 

Nome da Cultura .......6 	 Arca (lia) .......6 
Taxa de Juros .........6 	r 	 Per iodo (mensal). õ 
Preco Minimo ..........6 	 Preco dc mercado. 6 

" ) 

Teia dc idcntificacao do usuãrio - Tela 1.1 

11 



(MIS: Como manipular a tela vide anexo 1. 

* DADOS DE INSUMO, SERVICOS E PRODLJCAO: 
O Si st ema suporta no màxirno 18 

esr'ec i f i cacoes tanto rara 1 osurno 91.lanto rara 
servicos e 14 tratamentos. 

12 

01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
1 •1 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
1 Ei 

- .ESPECIFICACAO.. 
-6 
-õ 
-ô 
-ã 	 g 
-õ 
-õ 	 r 
-õ 
-õ 
-õ 

-õ 
-õ 
-õ 
-ã 
-õ 
-ô 
-6 
-õ 

COLETA DE DADOS - INSUMOS 
UNIDADE VALOR UNITARIO TRATAMENTO - 

a 	R 6 
6 6 õ 

a a 
õ 	: õ 
6 	C ã 6 
6 	ç a ii 
õ 	g 6 r 6 	R 
6 

a 
6 6 
6 	P 6 r á 
õ 	r 6 
6 	ç a 
á 	r 6 á 
6 	p 6 5 
a 	ç 
a 	e e e 
6 	C 6 P 6 

Tela dc INSUMOS - Tela 1.2 
vide anexo 1 

01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
OS 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 

ESPECIFICACAO.. 
-ô e 
-6 
-õ 	 e 
-à 
-õ 	 e 
-õ 	 e 
-6 
- 6 
-õ 	 e 
-õ 	 e 
-õ 	 e 
-õ 	 e 
-õ 	 e 
-ã 
-õ 	 e 
-E) 
-6 	 e 
-õ 	 e 

COLETA DE DADOS - SERVICOS 
E r od uc 	ao 	..... á 

UNIDADE VALOR ÍJNITARIO TRATAMENTO - 
6 	C 6 6 	e 
6 	Ç 6 e 6 
6 	C 6 á 
6 	e e õ 
6 	e 6 e á 	e 
6 	e a e 6 
6 	C 6 e a 	e 
6 	P 6 e õ 	e 
á 	e a e a 	e 
6 	e a e a 	e 
a 	e ã e a 	e 
6 	e 6 e e 
6 	e 6 õ 	e 
6 	e õ e a 	e 
á 	e 6 e õ 	e 
6 	C 6 r á 
 é e õ 

6 	Ç 5 e 6 

Tela de SERVICOS - TELA 1.3 



Vicie anexo 1 

- IMPRESSAO (opcao numero 2) 
Este módulo e' resvonsável pelos cãlculos e émpressao 

dos dados mais resultados, com surwimento da tela 2.1 voct 
devera informar a data de emissao e confirmar a validade, 
conforme as sesuintes orcoes: 

• 5 ou s - Caso esteJa correta. 
• P4 ou n - Caso nao esteia. 
• F ou f - Caso deseJe abandonar este módulo. 

EMBRAPA - EMPRESA RRASILEIRA DE PESQUISA AGROPECUARIA 
CPAC 	- CENTRO DE PESQUISA AGROPECUARIA DOS CERRADOS 
ANECOR - Anal i e Econom i ca atraves de Orcameritacao Parcial 

1 M P R E 9 5 A O 

INFORME A DATA DE EHISSAO 	/ 	/ 

CONFIRME A DATA (S/N/F) .. 

=) 

Tela 2.1 

Aeós fornecer 	a data correta aparecerã a tela 2.2, 
ed indo que entre com alsumas observacoes rara 	maior 

documentacao da anál ise. sendo que nao é fundamentalmente 
necessario o Preenchimento desta tela, pois nao influência 
no andamento do Sistema. 

13 
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EMBRAF'A - EMPRESA BRASILEIRA DE PESQUISA ABROF'ECUARI 
CPAC 	- CENTRO DE PESQUISA ABROPECUARIA DOS CERRADOS 
ANECOR - Analise Econornica atraves de Orcamentacao Parcial 

1 li P R E 5 5 A O 

O B 5 E R V A C O E 6 

o 
o 
o 
o 
o 
o 
o 
o 
o 
o 

1 

TELA 22 

- FINAL DE OPERACAO (opcao numero 3.) 

F i nal isa a cxecucao do Sistema (iNECOR, apasandc 
(caso tenha) os arsuivos nao utilizado relo Sistema E 

retornando ao Sistema Or'eracion1. 



ANEXO - 1 

EDICAO DE DADOS 

O Sistema na sua maioria utiliza uma rotina rara edicao de 
dados (TELADOR), que tem suas part iculariedadcs 

+ ---------+----------------------------- ------------- t 

TECLA 	OBSERVACOES 
+ ---------+---------------------------------------- 
1 ESC 	TERMINA A EXECUCAO DA TELA 

+ ----------+------------------------------------------ 
DEL 	DELETA CARACTERES DENTRO DE UM CAMPO. 

+ ---------+ ----------------------------------------------- ----- 4 

CR 	1 POSICIONA O CURSOR NO PROXIMO CAMPO. 

+ ---------±---------------------------------------------- ------ 4 

CTL A 	LIMPA UM CAMPO PARA UMA NOVA ENTRADA. 

- ---------+----------------------------------------------------4 

86 	! VOLTA O CURSOR CARACTER A CARACTER DENTRO DE UM 
MESMO CAMPO. 

+ --------- +---------------------------------------------------- + 

CTL & 	1 POSICIONA O CURSOR NO PRIMEIRO CAMPO DA TELA. 

+ --------- +---------------------------------------------------- + 

Lr 	1 POSICIONA O CURSOR NO CAMPO ANTERIOR. 

+ --------------------------------------------------------------- + 

15 
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.4. - +-.---- 	- 	- 

MODULO ! MENSAGEM 	 ! CAUSA 	 1 PROCEDIMENTO 

+ ---------- ± ------------------ - + ---------------- + 

6 	!OF'ERACAO INVALIDA 	!OF'cao diferente Ifligitar opcao 	1 

E 	 !DL 1, 2 ou 3. 	Icorreta. 
+ ---------------------+ ----------------+ ---------------4 

E 	IERRO NO SISTEMA 	!Erro nao previs-lAnotar o numero! 

N 	1 	 !to rio Sistema. 	!do erro e 	a! 

T 	! 	 Ilinha e nos co-! 

£ 	! 	 Iniunicar. 
-----------------+ ----------------+ ---------------+ 

!AROUIV.O VAZIO PARA !Orcao nao conipa-!Disitar nova-! 
lESTE TIPO DE OPERACAO!tivel com o es-Iniente o nore do! 

!tadodo arquivo.!ar9uivo e 	a! 
!or'cao 

+ -------- +  - 

 

---------------- - - - -- -- - - ± - -- --------------+ ---------------+ 

1 	!OPCAO INVALIDA 	 IOpcao diferente IDisitar 	nova-! 

ti 	! 	 !dc S,s1N,ni,F e flmente. 
p+ --------------------- + ----------------- ± --------------- + 

P 	!DATA INVALIDA 	 IData nao esta 	!Verificar e 

E 	! 	 Icoerente. 	 !corrisir. 

5 	± --------------------- + ---------------- ± --------------- + 

5 	!POSICIONE CORRETAMEN-! 	 IVerifique se a 

A 	!TE A IMPRESSORA E TE-! 	 !Inipressora esta! 

O 	!CLE <CR) 	 1 	 Ifuncionándo. 	1 

+ ---------+ ----------------------+ ----------------+ ---------------4 

A 	E!DESEJA PERMANECER COMI 	 !F,que atento 

L 	NIOS DEMAIS TRATAMENTOS! 	 !com o numero de! 

T 	T!(S/N) 	 1 	 !tratamento,caso! 

E E R! 	 1 	 Ina hora 	da! 

R. 	/ A! 	 ! 	 !atualiz.. 	voce! 

1 A 	O 	DI 	 1 	 !disitar 'N' 	ou! 

1 C 	U 	Al 	 1 	 !rn' os 	demais! 

A 	! 	 !tratamentos se-! 

O 	D! 	 !rao desprezados! 

E! 
+ ---------------------±--.- --------------+ ---------------4 

D!NUMERO MAXIMO DE 	!O sistema s'jpor-!Caso voce quei-! 
A!TRATAMENTOS 	 !ta no niaximo 14!ra colocar mais! 

O! 	 !tratamentos. 	1tratamentos 	! 

A! 	 ! 	 lefeutue os se-! 
Si 	 ! 	 Iguintes i'assos:I 

Ii) Sai do sis-! 
!t:enia. 
12) Cone o ar-! 
Iquivo que vocei 
lestava 	tr-aba-i 
lhando com ou-! 

!tro nome. 
13) E 	simpl is-! 
!rnent.e altere os! 
Idados ria coluna! 

1 	 ! 	 !de tratamento. 1 
4. --------+ ---------------------+ ----------------+ ---------------4 



MODULO l MENSAGEM 	 ! CAUSA 
+ 	- + 	 - 
1 A 	E!DESEJA COLOCAR 	MAIS! 
1 L 	N!TRATAMENTOS (S/N) 

ICE 	R! 
!R / A! 
IA O DI 
!C U Al 
IA 

O 	1)! 
E! 

+ --------+ ---------------------+ ------ 

PROCEDIMENTO 
+ --------------- + 
!Caso sua opcao! 
!scia S" ou! 
!s, o Sistcma! 
Icolocara mais! 
!tratameritos na! 
!arial isc. 

+ --------------- + 

17 



ANEXO II O PROGRAMA ANECOR 

100 

120 '* 	ANECOR - ANALISE ECONOMICA ATRAVES DA ORCAMENTACAO PARCIAL * 
130 '4* 

140 '* 	PROGRAMA 	ANECOR - GERENTE DO SISTEMA 
150 '* * 
155 '* 	AUTORES 	DANTE 0. G. SCOLARI * 
160 '* 	 MANOEL CESAR DE SOUZA - PRIMEIRA VERSAO 4* 
170 1* 	 MARIO ERNANI FREIRE DA COSTA 	- SEGUNDA VERSAO * 
180 '* * 
190 '* 	ULTIMA ALTERACAO 	15/02/65 * 
200 ' 
210 • 
300 
310 DPi ED$(2) 
320 ED$(0) = 	EMBRAPA - EMPRESA BRASILEIRA DE PESQUISA AGROPECUARIA 
330 LOsCI) = 	CPAC 	- CENTRO DE PESQUISA AGROPECUARIA DOS CERRADOS' 
340 ED$(2) 	ANECOR 	- Anaflse Econornica Atraves da Orcarnentacao Parcial' 
350 
360 BEL$=CHR$(7) 
370 
380 
390 
400 . ........DEFINICAO 	DAS 	FUNCOES 	................ 
410 
420 
430 DEF FNP$(J,K )=CHR$ (20 )+C}IR$( J+48)+CHR$(K+127) 
440 
450 
460 
470 ON ERROR GOTO 1020 
480 PRINT CHR$(12) 
490 FOR 	1 = O TO 2 	: 	PRINT FNP$(I.0) 	CI4R$(13);ED$(1) 	: 	NEXT 1 
500 PRINT FNPS(4,0) 	C}4R$(13);STRING$(25,-)r 	1 N 1 C 1 A L 1 Z A C A O 	; 

STRING$(25j-) 
510 PRINT FNf'(19,5) 	=> COLOQUE O DISQUETE DE DADOS NO DRIVE 	B:' 	- 
520 PRINT FNP$(20,5) 	=> TECLE<CR);:R$ = INPUT$(1) 
530 PRINT FNPS(19,0) 	CHR$(31) 
540 RESET 
550 PRINT FNP$(8.0) 	:FILES "D:*.ECN 
560 OU ERROR GOTO 0 
570 PRINT 
580 
590 GOSUS 	1070 	' ....... .RECEDE NOME DO 	ARQUIVO 	......... 
600 
610 
620 
630 
640 
650 
660 
670 
690 . .........MOSTRA 	TELA 	DE 	MENU 	........... 
690 



19 

700 
710 
720 f'RINT FNP$(3,0) CHR%(31) 
730 
740 
750 F'RINT FNF'$(4,0)CHR$(13);STRING$(30,-)V 6 E R E N T E 	;STRIN6S(30.-) 
760 
770 
780 PRINT FNP$(615) 1 - ATUALIZACAO E/OU ENTRADA DE DADOS 
790 F'RINT rNPs(6,15) 2 -- IMPRESSAO 
800 PRINT FNP$(10,15)3 - FINAL DE OE'ERACAO 
810 FRINT FNP$(20t2) =Y 
820 
830 PRINT FNF'S(15,5) - ESCOLHA A OPCAO PELO NUMERO 	;: OP$= INF'UT$(l) 
840 PRINT FNP$(15.36) OP$ 
850 IF INSTR( - 12301 1 $) = O 

THEN 
F'RINT FNI'$(20,5) 'OPERACAO INVALIDA'+CHR$(7)+CHR$(30) 
GOTO 830 

860 IF OP$ 
THEN 

PRINT FNP$(205) FINAL DE OPERACAO+CHR$(7)+CHR$(30): 
KILL ARQ.ANE: 
FIM. Q:  CALL FIM 

870 
880 WHILE OP$ = 
890 	GOSUO 1500 
900 	0ET442.1 
910 	IF FF$ = 

THEN 
PRINT FNP$(20.5)'ENCADEANDO MODULO DE IMPRESSAO 
4CHR$(30)4CHR$(7): 
PUTH3, 1 :CLOSE: 
CHAIN ANECIHP..COM 

920 	IF FF$ <> F 
T H EH 

PRINT 1-NP$(20.5) - ARGUIVO VAZIO PARA ESTA OPERACAO 
- TECLE (CRYnR3=INPUTS(1): 

KILL 8:+NOME$+ - .Ectr: 
KILL ARQ.ANE": 
BOTO 470 

930 WEND 
940 
950 PRINT FNP$(20,5) A 6 Ii A R D E - 

ENCADEANDO MODULO DE ENTRADA E/OU ATUAL. +CHR$(7) 
960 PUTII3,1 
970 CLOSE 
980 CHAIN ANECALT.COM  
990 
1000 

1020 IF ERR = 53 THEN RESUME 560 
1030 PRINT ** ERRO NO SISTEMA *M, ERRO NUMERO 	;ERRJLINHA 	;ERL 
1040 END 
1050 



ffil 

1060 
1070 
1080 	 - RECEBE NOME DO ARQUIVO 	 - 
1090 OPEN Rt43,ARG.ANE,8 
1100 FIELD$13, 8 AS NOMES 
1110 
1120 
1130 F'RINT FNPS(6,5) INFORME O NOME DO ARQUIVO : 
1140 
uro 
1160 O = 33 
1170 AROS = 
1180 R. = O R$ -- 
1190 L = 6 
1200 
1210 
1220 FOR 1=0 TO 7 
1230 	PRINT FNP$(L,C+I); 
1240 	RS=INF'UTS(l) 
1250 	RASC(R$) 
1260 	Ir R = 13 AND 1 <) O THEN GOTO 1400 
1270 	IF 1=0 AND R = 13 THEN FRINT BEL$: AROS = -- BOTO 1230 
1280 	IF R = 32 THEN AROS = 	PRINT BELS: GOTO 1230 
1290 	IF R <> 8 THEN 1320 
1300 	IF 1=0 THEN FRINT BELS 	GOTO 1230 
1310 	IF 1)0 TREM 

1=1-1 
AROS =LEFTS(AROS,I) 
PRINT FNF'$(L.C) SPACES(8) 
PRINT FNP$(LYC) AROS: 
GOTO 1230 

1 320 
1330 	IF R)96 AND R<123 THEN R$ = CHR$(R -32) 
1340 
1350 	AROS = AROS + R$ 
1360 PRINT RS 
1370 NEXT 1 
13811 
1390 
1400 LSET NOMES SPACE$(8 
1410 LSET NOMES = AROS 
1420 
1430 
1440 RETLJRN 
1450 
1460 
1470 
1480 - .......ABERTURA DO ARQUIVO DE DADOS 
1490 
1500 OPEN $#R_,  1$2 	B:+NOMES-V'.ECN, 
1510 	FIELD1I27 1 AS FF5,40 AS PRODUTOR$, 35 AS ENDERECOSI 2 AS UFS, 3 AS FIL$ 
1520 
1530 RETURN 
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100 ' 
110 * 	 4 

120 '* ANECOR - ANALISE ECONOMICA ATRAVES DA ORCAMENTACAO PARCIAL 
	

4 

130 '* 
140 '* PROGRAMA 	ANECALT - PROGRAMA RESPONSAVEL PELA ATUALIZACAO DOS * 
150 '* 	 ARQUIVOS 

	
4 

160 ' 
	

4 

165 '* AUTORES 	DANTE D. G. SCOLARI 
	 * 

170 ' 	 MANOEL CESAR DE SOUZA - PRIMEIRA VERSAO 
	

4 

180 	 MARIO ERNANI FREIRE DA COSTA - SEGUNDA VERSAO 
	* 

190 '* 
	

4 

200 ' 	ULTIMA ALTERACAO 	15/02/85 
	

4 

210 •* 
	

4 

220 ' 
230 DEFINT A—Z 
240 DIM MATRI.I$(18,18), MATRI.S$(18,18) ,X$(14), DUM$(30),PRODI(18) 
250 DIM ED$(21) ,CTIPO$(79) .CL(79) ,CC(79) .CTAM(79) ,CIHG$(79) V$(79) 
260 
270 ' 	........DEFINICAO DAS FUNCOES ................ 

"on 
t- LI LI 

290 
300 DEr FNZ$(X,Y!) = RIGHT$(STRING$(X.0')+RIGIIT$(STR$(Y!),LEN(STR$(Y!fl-1),x) 
310 DEF FNP$(J,K )=CHR$(20)+CHR$(J+48) +CHR(K+127) 
320 
330 
340 
350 
360 
370 
380 . ............ MOSTRA Á 
390 
400 
410 AROS = 	ANECOR 
420 F$ = O 	: GOSUO 3810 
430 F$ = M 	: GOSUB 3850 
440 

PRIMEIRA TELA (IDENTIFICACAO DO PRODUTOR) ... 

450 GOSUO 2460 	. ...... iriicializacacj ...... 

460 GOSUB 1970 
47d V$(11) = INFORHE 
480 V$(12) = TECLE <ESC> QUANDO PRONTO"+CHR$(7) 
490 F$ = 	GOSUO 3850 
500 F$ 	'R 	GOSUB 3850 
510 IF V$(0) = STRING$(40,*) 

THEN 
Ir FF5 O F 

THEN 
KILL 'Br+ARGUIVOS+'.ECjr: 
CLOSE 	CHAIN ÇiNECOR.COM  

ELSE 
CLOSE 	CHAIN ANECOR.COM  

520 GOSUB 2220 	.... .. GRAVA A IDENTIFICACAO DO USUÁRIO 
530 PRINT FNPS(19,5) A 6 U A R D E 	+CHR$(30)+CHRS(7) 
540 PRINT ËNP$(20,5) CHR$(30) 
550 
560 FOR 1=  0 TO 79 	V$(I) = 	NEXT 1 
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570 
580 LIXO 	FRE(") 
590 ' 	.......MOSTRA A SEGUNDA TELA (COLETA DE DADOS - INSUMOS) 
600 
610 
620 
630 AROS ANECI 
640 ES = 0 :GOSUB 3850 
650 ES = M :GOSUB 3650 
660 V$(73) = INFORMC : V$(74) = TECLE <ESC> QUANDO PRONTr+CHRS(7) 
670 V$(0) = 01 
680 TRAT = 1 
690 
700 T$ = 
710 GET112.3 
720 TR = O : T = O 
730 IF FF5 = 

TIIEN 
T 	CVS(X$(1)): 
SER 	= CVS(X$(2fl: 
TR 	= CVS(X$(Ofl: 
DADS = INSUMO: 
0051113 1910: 
GOSUO 3410 

740 
750 ES = - w " : GOSUB 3850 
760 
770 
780 
790 - --------CAPTA AS INFORMACOES RELATIVO AOS INSUMOS 
800 
810 
820 
630 WHILE T$ = S 
840 	PRINT FNP$(1,71) FNZ$(2,TRAT) 
850 	ES = R :Ø5J8 3850 
860 
70 

880 	ARMAZENA TEMPORARIAMENTE OS VALORES DE 
890 	 - ESPECIFICACAC. 
900 	 - UNIDADE 
910 	 - VALOR UNITARIO. 
920 
930 
940 WHILE TRAT = 1 AND NUMINSUMO = O AND 1 <= 1000 
950 FORI=1TO69STEP4 
960 IF V$(I) 	= SPACES(6) 	OR VS(I) 	= 	-- 

Til E N 
1 = 1000 

ELSE 
NUt1.INSUMO = NUM.INSUMO + 1: 
MATRI.IS(NUM.1145UM0,0) = VS(I): 
HATRI.I$(NUM.INSUM0,1) = V$(I+1): 
MATRI.IS(NUtI.INSUM0.2) = V$(I+2) 

970 Ir NUM-INSUMO = 18 THEN 1 = 1000 



980 	 NEXT 1 
990 	WLUC 
1000 	Ir NIJM.INSUMO = O 

Til EM 
TRAI = 1: 
GOTO 1210 

•1010 
1020 • ARMAZENA TEMPORARIAMENTE OS TRATAMENTOS. 
1030 
1040 	FOR 1 = 1 TO NUM.INSUMO 
1050 	 MATRI.I$(ITTRAT 4 2) = V$(I*4) 
1060 	 V$(I4) = 
1070 	NEXT 1 
1080 
1090 • PERGUNTA AO LJSUARIO SE DESEJA COLOCAR MAIS TRATAMENTOS 
1100 
1110 	PRINT FNP$(20,5) CHR$(30) 	PRINT FNP$(21,5) CHR$(30) 
11-20 	Ir TR = O OR TRAT )=TR 

THEN 
PRINT FNP$(20,5) DESEJA COLOCAR MAIS TRATAMENTOr; 
- 	 (S/N) 

ELSE 
PRINT FNPS(20,5) DESEJA PERMANECER COM OS DEMAIS; 

TRATAMENTOS (S/N) ; 
1130 	T$ = INPUTS(1) 
1140 	PRINT FNP$(20,55) T$ 
1150 	IF INSTR(SsNrV,T$) = O TIIEN 1110 
1160 	IF T$ = s THEN T$ = 
1170 	IF T$ = 

Til EH 
FOR 1 = 2 TO 20 

PRINT FNPS(I61)' 
NEXT 1: 
F'RINT FNP$(20,5) INFORME+CHR$(30): 
F'RINT FNPS(21,5) V$(75) 

1180 	TRAT = TRAT + 1 
1190 	IF TRAT = 15 AND T$ = 

THEN 
PRINT FNPS(20V5) - NUMERO MAXIMO DE TRATAMENTOS+C}IRS(30): 
PRINT FNPS(21,5) CIIR$(30)+TECLE <CR) +CI1R$(7);: 
R$=INPIJT$(1) 	TS = 

1200 	IF T$ = S AND TRAT <= TR THEI4 GOSUS 3600 
1210 WEND 
1220 PRINT FNP$(20,5) A 6 ti A R E) E - +CHRS(30)+CHR$(7) 
1230 PRINT FNP$(21,5) CHR$(30) 
1240 
1250 FOR I = O TO 79 	V$(I) = 	NEXT 1 
1260 
1270 LIXO = FREr) 
1280 ' ......MOSTRA A TERCEIRA TELA (COLETA DE SERVICOS) 
-1290 
1300 
1310 
1320 AROS = ANECS 
1330 TRATI = TRAT-1 

23 
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1340 
1350 F$ = 0 :b05uE3 3850 
1360 ES = M :GOSUB 3850 
1370 
1380 
1390 V$(73) = INFORME - TECLE <ESC> QUANDO PRONTO+CHRS(7) 
1400 
1410 T = SER :DAD$ = SERVICOS :GOSUB.3410 
1420 F$ = 	: GOSUE) 3850 
1430 
1440 
1450 . ........ CAPTA AS INFORMACOES RELATIVOS AOS SERVICOS 
1460 
1470 
1480 1 = O 
1490 FOR TRAT = 1 TO TRATI 
1500 	F'RINT FNPS(2771) FNZ$(2,.TRAT) 
1510 	IF TRAT <= TR AND TRAT O 1 THEN GOSUO 3600 
1520 	ES = R 	BOStiO 3850 
1530 
1540 	ARMAZENA TEMPORARIAMENTE OS VALORES DE 
1550 ' 	 - ESPECIFICACAO 
1560 	 UNIDAOE 
1570 	 - VALOR UNITARIO. 
1580 
15913 
1600 WFIILE TRAT = 1 AND NUM.SERVICO = O AND 1 <= 1000 
1610 FOR 1 =1 TO 69 STEP 4 
1620 IF V$(I) 	= SPACE$(6) 	OR V$(1) 	= 

TREN 
1 = 1000 

ELSE 
NUM.SERVICO = NUM.SERVICO + 	1: 
MATRI.S$(NUH.SERVICO30) 	= VS(I): 
MATRI.SS(NUtI.SERVICO31) 	= V$(I+1)1 
MATRI.S$(NUM.SERVICO,2) 	= VS(I+2) 

1630 IF NUM.SERVICO = 18 TUEN 1 = 1000 
1640 NEXT 1 
1650 WEND 
1660 INNUM.SERVICO=0 

THEN 
TRAT u r 	1: 
SOTO 3890 

1670 
1680 FOR 1 = 1 TO NUM.SERVICO 
1690 MATRI.S$(I7TRAT + 2) 	= V$(I*4) 
1700 V$(I*4) 	= 	-- 
1710 NEXT 1 
1720 
1730 
1740 
1750 PROD!(TRAT) = VAL(V$(0)) 
1760 V$(0) = 	-- 
1770 
1780 
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1790 	IF TRAT < TRA11 
T 14 E N 

F'RINT FNPS(1,61) SPACES(6): 
FOR 1 = 3 TO 20 

f'RINT FNP$(I,61)SPACE$(6) 
NEXT 1: 
F'RINT FNP$(21.5) V$(73) + CI-IR$(30) 

1800 
1810 
1820 NEXT TRAT 	TRAT = TRAT1 
1830 PRINT FNP$(21,5) A 6 Ii A R O E - +C}IR$(30)+CHR$(7) 
1840 GOSUB 2800 
1850 
1860 CLOSE 
1870 
1880 CHAIN ANECOR.COM  
1890 
1900 
1910 PRINT FNP$(20,5) ** DADOS JAI FORNECIDOS ** - TRATAMENTO = ;TRr - 

No. DE INSUHOS 
1920 PRINT FNP$(2175) NUMERO DE SERVICOS = ;SERV - TECLE <CR> 

R=INPUT$(1) 
1930 RETURN 
1940 
1950 
1960 
1970 
1980 
1990 
2000 GETt$2,1 
2010 IF FF$ O F THEN RETURN 
2020 V$(0) = F'RODUTOR$ 
2030 'J$(1) = ENDERECO$ 
2040 V$(3) = UF$ 
2050 6ET11272 
2060 V$(2) = CIDADE$ 
2070 V$(4) = F'ROPRI$ 
2080 V$(5) 	CULT$ 
2090 
2100 V$(6) 	FNZ$(6,CVS(AREAS)) 
2110 V$(7) = FNZ$(4,VAL(JURO$)) 
2120 V$(8) 	FNZ$(47VAL(PER$)) 
2130 V$Ç9)= FNZ$(6,CVS(MIN$)) 
2140 V$(10) FNZ$(6,CVS(MERC$)) 
2150 
2160 
2170 
2180 
2190 RETURN 
2200 
2210 
2220 
2230 
2240 LSET L3UF$ = SF'ACE$(Bl) 
2250 LSET FF$ = 



A1 

2260 LSET PRODUTOR$ = 
220 LSET ENDERECO% 	V$(i) 
2280 LSET UFS 	= V$(3) 
2290 PUTII2.1 
2300 LSET BUF$ = SPÁCES(CI) 
2310 LSET CIDADES 	= V$(2) 
2320 LSET f'ROPRI$ 	Çi4(4) 
2330 LSET CULT$ 	= 1)3(5) 

2340 RSET AREAS 	= HKS$(VAL(VS(6))) 
2350 RSET JUROS 	= V$(7) 
2360 RSET PER 	= 
2370 RSET 11111$ 	 MKS$(VAL(V$(9))) 
2380 RSET HERCS 	= MKS$(VAL(V3(10))) 
2390 PUTII2,2 
2400 
2410 
2420 RETURN 
2430 
2440 
2450 
2460 
2470 
2480 ' 	......... INICIALIZACAO 
2490 
2500 
2510 
2520 
2530 FO = -1 	: 	FI = 0 
2540 
2550 OF'EN 	R,03JARQ.ANE,8 
2560 FIELD#3, 8 AS ARQUIVOS 
2570 
2580 BET113,1 
2590 
2600 
2610 OPEN 	R1 142, 	8V+ARQUIVOS+'.ECr, 81 
2620 FIELDII2, 1 AS FF3,40 AS PRODUTOR$. 35 AS ENDERECOS, 2 AS UFS, 3 AS FIL$ 
2630 FIELD#2, 15 AS CIDADE$,20 AS PROPRIS,15 AS CULTS,4 AS PROD$.4 AS AREAS, 

4 AS JURO$4 AS PERS ,4 AS MINS,4 	AS MERC$, 7 AS FILLER$ 
2640 FIELD412, 	81 	AS BUF$ 
2650 
2660 FIELDU2V 	1 AS FFF$, 	15 AS Is, 5 AS U$ ,60 AS DUM$(0) 
2670 FORI=0T014 
2680 FO=FO 	2:F1=F1+2 
2690 FIELD112, 	(21+1*4) 	AS DUM$(FO), 	4 AS X3(I),(56-4*I) 	AS DUPIS(F1) 
2700 NEXT 1 
2710 
2720 
2730 
2740 
2750 
2760 
2770 RETURN 
2780 
2790 



2800 LSET WJF$ = SPACE$(81) 
2810 RSET X$(0) = MKS$(TRAT) 
2820 RSET X$(1) = MKS$(NUM.INSUtlO) 
2830 RSET X$(2) = MKS$(NUM.SERVICO) 
2840 LSET FFF$ 	= 

2850 PUTtt2,3 
2860 
2670 REG = 3 
2800 ....  ...... .GRAVA INSIJIIO 
2890 
2900 FOR 1 = 1 TO NUM.INSUMO 
2910 	LSET E3UF$ = SPACES(81) 
2920 	LSET FFF$ 	= 
2930 	LSET I$ 	= MATRI.I$(I,0 

2940 	LSET U$ 	= MATRI.I$(I,1) 
2950 	RSET X$(D) = MKS$(VAL(MATRI.I$(12fl) 
2960 	FOR J = 1 TO TRAI 
2970 	 RSET X$(J) 	MKSS(VAL(MÇ4TRI.I$(I,J+2))) 
2980 	NEXT J 
2990 	REG = REG + 1 
3000 	PLJTI$27 REO 
3010 NEXT 1 
3020 
3030 
3040 . .......... GRAVA SERVICO 
3050 
3060 
3070 FOR 1 = 1 TO NUM.SERVICO 
3080 	LSET BUES = SPACE$(81) 
3090 	LSET FF5 	= 
3100 	LSET IS 	= MATRI.SS(I,0) 
3110 	LSET U$ 	= MATRI.S$(I.1) 
3120 	LSET X$(0) = MKSS(VALCtIATRI.S$(I.2))) 
3130 	FOR J = 1 TO TRAT 
3140 	 RSLT X$(J) = MKS$(VAL(MATRI.S$(I,J+2))) 
3150 	NEXT J 
3160 	REG = REB ± 1 
3170 	PUTI$2.REG 
3180 PIEXT 1 
3190 
3200 
3210 ' ..........GRAVA F'RODIJCAO 
3220 
3230 LSET BUF$ 	SPACE$(81) 
3240 FOR 1 = 1 TO TRAT 
3250 	RSET X$(I) = MKS$(PROD!(I)) 
3260 NEXT 3 
3270 REG = REU + 1 
3280 PUT442,REE 
3290 
3300 
3310 
3320 RETURN 
3330 
3340 

27 



3350 
3360 
3370 
3380 ' 	 . AR#IAZENA PARA POSTERIOR MOSTRA6EPI DOS INSUMOS E SERVICOS 
3390 
3400 
3410 1V T = 0 THEN RETURU 
3420 
3430 
3440 J = 4 
3450 
3460 FOR 1 = 1 TO T 
3470 	GETI12 
3480 	V$(J-3) = Is 
3490 	V$(J-2) = LEFT$(U$73) 
3500 	V$(J-1) = FNZ$(6.CVS(X$(0fl) 
3510 	V$(J) 	= FNZ$(67CV6(XS(lfl) 
3520 	JJ+4 
3530 	FOR K=2TOTR 
3540 	 IF DAD$ = INSUHO 

THEN 
MATRIJ$(I , I<+2) = FNZ$(67CV8(X$(K))) 

ELSE 
MATRI.6$(I,K+2) = FNZS(67CV5(X$(Kfl) 

3550 	NEXT K 
3560 
370 NEXT 1 
3580 1V DADS = SERVICOS 

TEIEN 
O E TU 2: 
V$(0) = FNZ$(6,CÇ'5(X$(1fl): 
FOR R 	1 TO TR-1: 

PROD!(K+1) = CVS(X$(K+1)): 
NEXT 1< 

3590 RETURN 
3600 
3610 
3620 
3630 1V TR = O THEN RETURN 
3640 
3650 
3660 FOR 1 = 1 TO T 
3670 	IF DAD$ 	INSUMO 

THEN 
V$(I4) = MATRI.I$(I,TRATi-2) 

ELSE 
V$(I*4) = MATRI.S$(I7TRAT+2) 

3680 
3690 NEXT 1 
3700 
3710 1V DAO$ O INSUMO 

T 1-1 EU 
V$(0) = FNZ$(6.PRODI(TRAT)) 

ELSE 
V$(0) = FNZ$(2,TRAT) 



3720 
3730 F$ = 	GOSUU 3850 

3740 
3750 RETURN 
3760 
3770 
3780 
3790 
3800 
3810 TELADOR 
3820 
3830 
3840 
3850 Ir F$='W' THEN 4780 
3860 Ir F$=1' THEN 4110 
3870 IF rs= -r TUEN I=-1 :GOTO 4110 
3880 Ir F$'t1 THEN 4060 
3890 IF F$=0" THEN 3910 ELSE 4910 
3900 
:3910 OPEN I",1,ARG$+'.MAP 
3920 FOR 1=0 TO 21 
3930 
	

INPUT$$l.ED$(I) 
3940 NEXT 
3950 
3960 1=0 
3970 WHILE P401 EOr(1) 
3980 
	

INPIjTIII,CTIPO$(I),CL(I),CC(t)t.CTAtI(I),CIHO$(I) 
3990 
	

Ir CTIPO$(I):F' THEN 4020 
4000 
	

IIID$(ED$(CL(I)),CC(Ifl=SPACE$(LEN(CIMG$(I))) 
4010 
	

1=1+1 
4020 WEND 
4030 CLOSE 1 

4040 GOTO 4910 
4050 
4060 PRINT CHR$(12); 
4070 FOR LT=0 TO 21 
4080 
	

PRINT FNP$(LT0) ;CHR$(13) ;ED$(LT) 
4090 NEXT 
4100 GOTO 4910 
4110 
4120 IR=0 :R$=" 
4130 WI-IILE IR027' 	IR :r  ASC DO IMPUTI 
4140 
	

1=1+1 :IR=0 	FLAG.P = O 
4150 
	

H$=CTIPOS(I) :J=CL(I) :K=CC(j) :LT=CTAII(I) :M$=CIMI3S(I) 

4160 
	

Ir H$=F THEN I=-1 :OOTO 4750 
4170 
	

Ir 11$=' - THEN 4750 
4180 
	

Ir TRAT > 1 AND I( O 61 THEN 4750 

4190 
	

CPOs=V$(I)+SPACE$(LT-LEN(V$(I))) :g=o'  KC = INDICE RELATIVO DE EPOs 
4200 
4210 
	

WRILE 1R013 AND IR027 
4220 
	

PRINT FNP$(23,39);CHR$(13);FNPS(J1K+KC); 
4230 
	

R$=INPUT$(1) :IR=ASC(R$) 
4240 
	

Ir IR=127 THEN 4370 
4250 
	

Ir IR<32 THEN 4340 
4260 
	

Ir IR)96 AND IR<123 THEN R$=CHR$(IR-32) 

29 



30 

4270 IF 11$ 	= 	$1 	AND R$ 	AND FLAG.P 	a  Q 
1 I1EI 

FLAG.F'=l: 	GOTO 4300 
4280 II' 14$=1r AND (R$>=0 	AND R$(=9 	) 	THEN 4300 
4290 IF H$<>$ 	OR IR<32 THEN 4730 
4300 KC=KC+1 	:MID$(CPØ$,KC,1)=R$ 
4310 f'RINT R$; 
4320 Ir KC=LT TI-EH IR=13 :GOTO 4450 ELSE 4740 
4330 'OS 
4340 Ir 1R08 THEN 4420 
4350 IF KC=0 TUEN 4730 ELSE KC=KC-1 	:GOTO 4740 
4360 'DEL  
4370 IF KC=0 THEN 4730 
4380 PRINT - 	CHR$(8) 	CHR$(8); 
4390 CPO$=LEFT$(CPO$ ,I(C)+SF'ACE$(LT-KC) 
4400 KC=KC-1 	:GOTO 4740 
4410 'TAS 
4420 IF IR=9 THEN IR=13 

:IF CPO$=SPACE%(LT) OR CPO$=SPACE$CLEN(MS)) 
THEN V$(I)=" :GOTO 4740 ELSE 4450 

4430 'CR 
4440 Ir 1R013 THEN 4540 
4450 IF H$= 	THEN V$(I)=CPO$ :QTQ 4740 
4460 JP=INSTR(CPO$, 	)-1 	:IF JP=-1 TUEN JP=L1 
4470 V$(I)=STRIHG$(LT-Jp,0")+LEFT$(cpo$,Jp) 
4480 KK=0 :CPO$=MU 	KK = COLUNA DO CAMPO US 
4490 FOR Jk'=l TO LEN(tl$)' 	JK = COLUNA Do CAMPO 11$ E CPO$ 
4500 Ir MID$(M$JK.1)=IV 

THEN 
KK=KK+1 :MID$(CpØ$,JK,1 )=MID$(V$(I) ,I(I(,1) 

4510 NEXI 
4520 PRINT FNP$(J,K);CPO$ 	:GOTO 4740 
4530 'LF 
4540 Ir IRQIO THEN 4650 
4550 
4560 WHILE H$=' 
4570 1=1-1 	:IF I=>0 THEN 4600 ELSE 1=0 
4580 WHILE CTIPO$(I)<>F 	:1=1+1 	:WEND 
4590 1=1-1 
4600 H$=CTIPO$(I) 
4610 IF TRAT 	) 	1 AND CC(I) 	061 THEN lIS = 
4620 WEND 
4630 1=1-1 	:IR=13 	IGOTO 4740 
4640 'CTLG 
4650 IF IR=17 THEN I=-1 	:IR=13 :BOTO 4740 
4660 'CTLA 
4670 IF IR=1 THEN 

Vs(I)="' 	:CPOS=SPACE$(LEN(MS)) 	:KC=0: 	FLAG.P 	O 
:PRJNT FNP$(J,K);CPOS 	:GOTO 4740 

4680 'CTLZ 
4690 IF IR=26 THEN 

Ir KC=LT-1 THEN 4730 ELSE KC=KC+1 	:3OTO 4740 
4700 'ESC 
4710 IF IR=27 TIIEN 4740 
4720 
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4730 	 PRINT CHR$(7); 
4740 	WEND 
4750 WEND 
4760 GOTO 4910 
4770 
4780 1=0 
4790 WHILL CTIF'O$(t)OF 
6800 	H$=CTIPO$(I) :J=CL(I) :g=cc(j) :LT=CTAM(I) 

4810 	CPO$=V$(I)+SPACE$(LEN(M$)-LEN(V$(I))) 
4820 	IE V$(I)=SF'ACL$(LT) OR V$(I)=" THEN 4880 
4830 	IE H$=% OR H$=' THEN 4880 
4840 	KK=0 :CPO$=h1 
4850 	FOR JK=i TO LEN(M$) 
4860 	 IF t1IDs(CPos.JK,1)= - $4' 

'FHEN 

:M$=Cfl4G$(I) 

Kh'=KK-fl :MjD$(CPQ$,JK,1 )=MID$(V$(I) ,KK,1) 
4870 	NEXT 
4880 	I'RINT 
4890 	1=1+1 
4900 WEND 
4910 RETLJPN 

FNF'%(j,K);cpOs;CHRS(ls); 
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100 
110 '* 
120 '* 	ANECOR - ANALISE ECONOMICA ATRAVES DA ORCAMENTACAO PARCIAL. 
130 '* 

140 ' 	PROGRAMA : •ANECIMP - RESPONSÁVEL PELA IMPRESSAO DOS DADOS 	E ' 
150. '* 	 RESULTADOS. 
160 ' 
165 '* 	AUTORES 	: DANTE D. 	G. 	SCOLARI. 
170 'x 	 HANOEL CEGAR DE SOUZA - PRIMEIRA VERSAO 
180 '* 	 MÁRIO ERNANI FREIRE DA COSTA 	- SEGUNDA VERSAO 
190 '* 
200 * 	ULTIMA ALTERACAO 	15/02/85 
210 '* 

220 ' 
230 
240 

250 . ..........DIMENSIONAMENTO 	DOS 	ARRAYS 	.............. 
260 
270 
280 
290 
300 
310 DPI C$(10),C(3) 
320 DIM 	IN$(i8),UNI%(18),VUI(18), 	NI$(18) 
330 DPI NS$(18) ,UNS$(i8) ,VUS(1B) 
340 DIII 	CTI(18.15) 	CTS(18,15) .81(15) .55(15) ,TIS(15) 
350 DIII 	X(37),QT(15) 
360 DIII X3(14),DUMS(30) 
370 DIII 	RTG(15) ,RTM(15) .TRM(15) ,TRG(15) .MBM(15) .MBG(15) .PNM(15) ,PNG(15) 
380 
390 E3ELS = CHRS(7) 

400 - ----------------------DEFINICAO DAS FUNCOES ---- - ------------- 
410 
420 DEF FNP$(L, C)=CHR$(20)+CHR$ (127+L)+CHR$ ( 127+C) 
430 DEF FNE3$(X.Y!) 	= RXGHT$(STRIN0$(X, 	)+RIGHT$(STR$(Y!).LEN(STR$(YD)-1),X) 
440 DEF FNZ%(X,YI) 	= RIGHT$(STEIN6$(XJ0")+RIGHT$(STR$(Y!),LEN(STR$(YI))-1).x) 
450 DEF FNA(X) 	= 	FIX(X) 	+ 	(CINT((X--FIX(Xfl*10))/10 
460 - ------ MENSAGENS DO SISTEMA ----------------- 
470 
480 DPI MSG$(8) 
490 
500 MSG$(1) = 	AGUARDE 
510 MSG$(2) = 	OPCAO INVALIDA+BEL$ 

520 MSG$(3) = 	EMBRAPA - EMPRESA BRASILEIRA DE PESQUISA AGROPECUARIÇÇ 
530 MSG$(4) = 	CPAC 	- CENTRO DE PESQUISA AGROPECUARIA DOS CERRADOS 
540 MSG$(5) = 	ANECOR 	- Analise Econornica atraves de Orcanicntacao ParciaV 
550 HSG$(6) 	F'OSICIONE CORRETAMENTE A IMPRESSORA E TECLE <CR> 	+ BELt 
560 MSG$(7) = 	FINAL DE EMISSAÓ 	+ BELt 



570 MS0$(8» FINAL DE OPERACAO' + E)EL$ 
580 
590 	 ----- MONTA A TELA DE REGEPCAO DA DATA 
600 
610 PRINT CHR$(12) 
620 PRINT FNP$(112) MSG$(3) 
630 I'RIMT FNF'$(2,2) MSGS(4) 
640 F'RINT FNP$(372) MSG$(5) 
650 F'RINT FNP$(4,1) STRINO$(307—)+ - 1 II P R E 8 5 A O '+STRING$(29,—) 
660 PRINT FNP$(22,5) 	=). 
670 PRINT FNP$(235) 	=) 
680 
690 
700 
710 flflQIIP  2370 	 rc,e-r,hc' rft- 

720 
730 1V FIMS = 51M 

T H EM 
I'RINT FNP$(22,8) MSBS(8)+CHR$(30): 
PRINT FNP$(23,8) CHR$(30): 
ELO SE 1 

CHAIN "ANECORCOM 
740 6061JF3 3100 	..........V recccao das inforinacoes 
750 
760 OPEN R7143, AR&ANE8 
770 FIELD4I3, 8 AS ARQ$ 
780 
790 GETII3,1 
800 ' 
810 
820 
830 
840 
850 FO —1 FI 1: O 
860 
870 
880 
890 
900 
910 
920 OPEN R ü2, E; +ARQ$+ .ECN , 81 
930 	FIELD$$2, 1 AS rF440 AS FRODUTORÇ, 35 413 [ND1:R1:G0*, 2 413 urs, 4 AU FILI 
940 	FIELD4I2, 15 AS CIDADE$,20 AS PROPRI$,lVj' AS CLJLT$.4 AI) F'RQD$,', AU AREAl. 

4 AS JURO$,4 AS PER$ ,4 (is MIN$.4 AS MEROS, 7 AS FILLER$ 
950 	FIELD112, 81 AS BUF$ 
960 
970 FIELD112Y 1 AS FFFS, 	15 AS IS, 	5 AS liS 	,60 AS DUM$(0) 
980 FOR 	1 = O TO 14 
990 FO = FO + 2 : F1 = F1 + 2 
1000 FIELD1I2, 	(21+1*4) AS DUMS(FO), 	4 AS X$(I),(56-4*I) 	AS DUM$(F1) 
1010 NEXT 1 
1020 
1030 
1040 
1050 

33 



.34 

1060 
1070 GETIi2,2 
1080 14DI=CVS(X%(1) 
1090 NSN=CVS ( X$ (2)) 
1100 NTRCVS(X$(0)) 
1110 FOR 11=4 TO 141)1+3 
1120 	6ET112711 	NI3(II-3)=I$ 	UNI$(II-3)=US: VUI(1I-3)=CVS(X$(0)) 
1130 	FOR K=1 TO NTR 
1140 	..;. CTI(II_3,K):tCV5(X$(K)) 
1150 	NEXT K 
1160 NEXT II 
1170 J = O 
1180 FOR 1=11 TO 14514+ II -1 
1190 	J=J+1 
1200 	OET4I2,1 	:145$(J)=I$ 	UNS$(J)=tJ$: VUS(J)=CUS(X$(0)) 
1210 	FOR K=1 TO NTR 
1220 	 CTS(J,K)=CUS(X$(K)) 
1230 	NEXT K 
1240 NEXT 1 
1250 GET$1271 
1260 FOR 1=1 TO NTP 
1270 	eT(I)=CVS(X$(I)) 
1280 NEXT 1 
1290 605DB 1790 ' ......CARECALHO 
1300 OOSLJB 2010 
1310 605DB 3450 
1320 IF ((N*9)-NTR)(0 

THEN 
142 = 14 * 9 

EL SE 
142=NTF 

1330 NUM = 1401 	FLAS = 1 	ESP$ 	INSUMOr 	GOSUB 3610 
1340 GOSUB 1790 	 . ....... .cabecalho 
1350 NUM = 14514 	FLAS = 2 	ESP$ = SERVICOS 	GOSUO 3610 
1360 605DB 3970 
1370 
1380 C=(1+TM)"N 
1390 FOR 1=1 TO NTR 
1400 	FOR J::1  TO NDI 
1410 	 SI(I)=SI(I)+CTI(J.I)*VUI(J) 
1420 	NEXT J 
1430 . 	FOR J::1 TO NSN 
1.440 	 SS(I)SS(I)+CTS(J,I)*VUS(J) 
1450 	NEXT j  
1460 NEXT 1 
1470 FOR 1=1 TO NTP 
1480 	SI(J)=SI(I)*C 	. 	81 = dcsesas insumos. 
1490 	SS(I)=SS(I)*C 	 ' SI = despesas servicos. 
1500 	TIS(I)rSI(I)+5S(I) 	' TIS= Custo totad. 
1510 	RTG(I)=T(I)*P6 ' rts= receit:a a Prero mínimo 
1520 	RTM(I)=iT(I)*PM 	RTM= receita a rreco de mercado 
1530 	TRM(I):rRTM(I)/TIS(I) 	TRM= taxa de retorno a reco de merc. 
1540 	TR6(I):RTO(I)/TIS(I) 	TRG= taxa dc retorno a s>reco minimo 
1550 	MBM(I)=RTM(I)-TIS(I) 	11011= marsem bruta a preco dc mercado 
1560 	MBG(I)=RT6(I)-TIS(I) 	1186= marsem bruta a pr. minimo sarant 
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1570 	PNM(I)=TISCI)/PM 	' PNM rt. de nivelamento a ir. dc rnerc 
1580 	PNG(I)T18(I)/PG 	' PNG et. de nivelamento a rr. mirtirno 
190 NEXT 1 
1600 
1610 GOSUS 4080 . ....... IMPRESSAO DA ANALISE 
1620 
1630 PRINT FNP$(22,8) MS6$(7)+CHR$(30) 
1640 
1650 FRINT FNP$(23.8) MS6t(8)+CHR$(30) 
1660 
1670 GLOSE 
1680 
1690 CHAIN 'ANECOR.COM 
1700 
1710 
1720 
1730 

1740 
1750 ' .......IMPRESSAO DOS CAE3ECALHOS 
1760 
1770 
1780 
1790 PAG = PAB + 1 
1800 
1810 LPRINT GHR$(12) 
1820 LPRINT MS0S(3) TAB(110) 'PAt3INA 	TAD(130) FNZ$(4TPAG) 
1830 LPRINT MSG%(4) TAB(110) "DATA 	TAE3(124) DAT.HOJE$ 
1840 LF'RINT MSG$(5) TAB(110) "ARQUIVO 	TAI3(120) ARQSV.ECpr 
1850 LPRINT 
1860 LPRINT STRING$(1311"—") 
1870 LPRINT 
1880 
1890 
1900 
1910 RETURN 
1920 
1930 
1940 
1950 
1960 . ........IMPRESSAO DAS INFORMACOES RELATIVO AO PRODUTOR 
1970 
1980 
1990 
2000 
2010 GETI42,1 
2020 
2030 LPRINT TAB(36) - ** 1 N F O R li A C O E 9 9 O 6 R E O P R O D U T O R *w' 
2040 LPRINT 
2050 LPRINT 
2060 LPRINT 	NOME 	 ;PRODUTOR$ 	TAB(60) ENDERECO 	;ENDERECO$ 
2070 UNID.FED$ 	tJF$ 
2080 GET11272 
2090 LPRINT - CIDADE 	 ;CIDADES 	TAB(60) U.F. 
2100 LPRINT - PROPRIEDADE 	";PROF'RI$ 
2110 LPRINT 
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2120 LF'RINT STRIUGS(i31; - -- - ) 
2130 
2160 
2150 
2160 PM = CVS(MERC$) 
2170 P0 = CVS(MIN$) 
2180 TM = VAL(JURO$) 
2190 N = VAL(PER$) 
2200 
2210 
2220 
2230 
2240 ...... IMPRESSAO DA CULTURA ........ 
2250 
2260 
2270 
2280 
2290 LPRINT 
2300 LPRINT NOME DÁ CULTURA 	;CULT$ 
2310 LPRINT "ÁREA (Ha) 	 ;FNB$(10,CV5(AREÁ)) 

TAB(60) "TAXA DE JUROS 	 '; FNB$(10,flj) 
2320 LERINT "PRECO MINIMO 	";FNE3$(10,PG) 

TAB60) "PRECO DE MERCADO 	 "; FNO$(10.PM) 
2330 LPRINT PERIODO (MENSAL): ;FNO$(10,N) 
2340 LPRINT 
2350 LF'RINT 
2360 RETLJRN 
2370 
2380 
2390 ---------------------------- RECEBE DATA ----- 
2400 
2410 
2420 PRINT FNP$(13724) "INFORME A DATA DE EMISSAOL 
2430 PRINT FNP$(20.30) CONFIRME A DATA (S/N/F) .. 6 
2440 
2450 
2460 C(1) = 51 : 0(2) = 54 : C(3) = 57 
2470 C$(1) = -- : 03(2) = 	: C$(3) = -- 
2480 L = 13 
2490 
2500 
2510 FOR Jl TO 3 
2520 FOR 	1=0 TO 1 
2530 F'RINT 	FNP$(L,C(J)4-I); 
2540 R$=INPUT$(1) 
2550 R=ASC(R$) 
260 IF 1=0 THEN C$(J)=" 
2570 IF R <) 8 THEN 2610 
2580 IFI=0 AND J=1 THEN C$(J)=":  PRINT BEL$: GOTO 2530 
2590 IF i=b AND J<> 1 THEN C$(J)=" 	: J=J-1 GOTO 2530 
2600 IF 1)0 THEN 1=1-1 	: 	C$(J)=LEFTS(C$(J),I) : GOTO 2530 
2610 
2620 IF R(48 OR R)57 THEN PRINT BEL$ : GOTO 2530 
2630 
2640 
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2650 	 FRINT R$ 
2660 	NEXT 1 
26:0 NEXT J 
2660 DAT.NOJE$::C$(1)+r+C$(2)+"/+C$(3) 
2690 
2700 
2710 GQSLIB 2940 ' ....... ... CRITICA DA DATA DE HOJE 
2720 
2730 TE DATACOD$N 

THE 
F'RINT FNP%(22,6) DATA INVALIDA"+BEL$: 
GOTO 2460 

ELSE 
F'RINT FNP$(22.8) SPACE$(20) 

2740 
2750 
2760 PRINTFNP$(20,58); 
2770 R$=INPUT$(i) 
2780 TE INSTR( - SsNnFr,R$) = O THEN F'RINT BEL$ 	GOTO 2760 
2790 ['RINT R$; 
2600 TE R$=F" OR Rs=r THEN FIH$ = "SIM" 	RETURN 
2810 TE R$S OR R$s THEN 2820 ELSE (3OTO 2460 
2820 
2830 f'RINT FNP$(22,8) M5G$(6); 
2840 R$rINPUT$ (1 
2850 PRINT FNP$(22,8) CHR$(30) 
2860 PRINT ENf'$(22.8) MSG$(i) 
2870 RETURN 
2880 
2890 
2900 
2910 
2920 ' ------------- ROTINA DE VERIFICACAO - SE A DATA ESTA' COERENTE 
2930 
2940 DATACOD%="W 
2950 DD=VAL(Ct(1)) 
2960 MM::VAL(C$(2)) 
2970 AA=VAL(C%(3)) 
2980 
2990 TE AA<50 OR MM< 1 OR 1111>12 OR 00(1 OR 00>31 TREN 3050 
3000 TE 1111=1 (IR 1111=3 OR 1111=5 (IR 1111=7 (IR 1111=8 OR 1111=10 OR 1111=12 THEN 3040 
3010 TE 1111< >2 THEN IE DD<=30 THEN 3040 ELSE GOTO 3050 
3020 TE (AÁ MOO 4) <> 0 AND 00>28 TREN 3050 
3030 
3040 DATACOD$=" 
3050 RETURN 
060 

3070 ' 	 ........RECEPCAO DAS O8SERVACOEE 
3080 
3090 F'RINT ENP$(20.1) CHR$(30) 
3100 PRTNT ENP$(S,25) 	0 O 5 E R U  A O O E 5 **+CHR$(30) 
3110 PRINT FNP$(20,1) CHR$(30) 
3120 FOR 1 = 10 TO IÇ 
3130 	F'RINT FNP%(1,1) Cf1Rt(30)+" 6" TA8(76)'P 
3140 	C$(I-10) = SPACE$(71) 
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3150 NEXT 1 
3160 PFINT FNP$( 22,6) INFORMfl 4  BELI 
3170 FRINT FNP%(23,8) 'TECLE <ESC) 0(JANDO F 3RONTO+CHR$(30) 
3180 1 = 0 
3190 3 = O 
3200 WHILE R (> 27 
3210 	1 	1 + 1 
3220 	lEI >7ITHENJJ+1 :1=1 
3230 	IF J = 10 TREN 3 = O 
3240 	PRINT FNPS(23,29);CHR$CI3flFNP$(J+10,I+2); 
3250 	R$=INPUT$(1) 
3260 	R=ASC(R$) 
3270 	1V R = 27 THEN 3410 
3280 	IFR=1 

THEN 
C$(J) = SPACE$(71) 
F'RINT FNP$(23,29) CHR$(13) ;FNP$(J+10.3) SF'ACE$(71): 
1 = 0: 
GOTO 3410 

3290 
3300 	IF R = 13 THEN J = 3 + 1: 1 = O :f = 0 :GOTO 3410 
3310 	1V R <> 8 THEN 3350 
3320 	TE 1=1 AND J=0 THEN PRINT BEL$: BOTO 3240 
3330 	TE 1=1 AND J<> O THEN J=J-1 :1=0: GOTO 3410 
334(3 	TE 1)1 THEN 1=1-2 1 GOTO 3410 
3350 
3360 	1V FZ>96 AND R(123 THEN R$ = CHR$(R -32) 
3370 
3380 	MID$(C$(J),I,1) = R$ 
3390 	FRINT R$ 
3400 
3410 WEND 
3420 FRINT F4P$(2278) MSBS(1)+CHR$(30) 
3430 PRINT FNP$(23.8) CHR$(30) 
3440 RETURN 
3450 
3460 ' 	 .........IHFRESSAO DAS OBSERVACOES 
3470 
3480 ELAB = O 
3490 FOR 1 = 0 TO 9 
3500 	TE CS(I) = SPACE(71) .THEN FLAG = FLAS + 1 
3510 NEXT 1 
3 520 1V ELAB 	> 9 THEN RETURN 
3530 LF'RINT TAB(26) BTRING$(28,-) + 	O O 6 E R V A O O E 6 	4  

STRING$(27,-") 
3540 LPRINT 
3550 FOR 1 	0 TO 9 
3560 	LPRINT TAB(28) C3(I) 
3570 NEXT 1 
3560 LPRINT TAB(26) STRINB$(80,'-') 
3590 
3600 RETURN 
3610 
3620 
3630 - 	--- ---- IMPRESSAO DA TABELA .......... 
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3640 
3650 
3660 LPRINI 
3670 LPRINT TAD(28) TABELA DE VALORES DOS COEFICIENTES TECNICOS PARA; 

- TRATAMENTOS - - ;ESP$ 
3680 LPRINT 
3890 LPRINT STRINO$(131T-) 
3700 LPRINT .ESPECIFICACAO. UNtO. 	VALOR 
3710 
3720 FOR 1 = 1 TO NTR 
3730 	LPRINT - TRAT. ; 
3740 NEXT 1 
3750 LPRINT 
3760 LF'RINT TAB(24) UNITARIO 	; 
3770 FOR 1 	1 TO NTP 
3780 	LPRINT - 	;FNZS(2,I)r 	; 
3790 NEXT 1 
3800 LF'RINT STRINBS(131,-) 
3810 LPRINT 
3820 FOR 1 = 1 TO NUM 
3830 	IF FLAS = 1 

THEN 
LPRJNT NI$(I) TAU(IS) UNIS(I);TAB(23) FNB$(9,VUI(I)).; 

ELSE 
LPRINT NS$(I) TAB(18) UNS$(1);TAB(23) FN13$(9,vUS(I)); 

3840 	FOR J = 1 TO NTR 
3 85 0 	 IF FLA(3 = 1 

THEM 
LPRINT FNE3$(7,CTI(I,JD; 

ELSE 
LPRINT FND$(7.CTS(I.Jfl; 

3860 	NEXT J 
3870 	LF'RINT 
3880 NEXT 1 
3890 
3900 
3910 RETURN 
3920 
3930 
3940 IMF'RESSAO DA PRODUCAO 
3950 
3960 
3970 LPRJ.N1 
3980 LPRINT STRINt3$(131,-) 
3990 LPRINT -. . . . P R O O U O A O . 
4000 FOR 1 = 1 TO NTR 
4010 	LPRINT FNB$(7,&T(I)); 
4020 NEXT 1 
4030 LPRINT 
"040 LPRINT STRING$(131,'-") 
4050 
4060 
4070 RETURN 
4060 
4090 
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4100 ' 	. 	IMF'RESSAO DA ANALISE 
4110 
4120 
4130 A$ 
4140 
4150 LPRINT 	LPRINT 
4160 LPRIN -------;STRING$(29,-);+;STRING$(14,-)+STRtNG$(29,-fl 

+";STRING$(29J-)r+ 
4170 LPRINT !TRATI 	DESPESAS (Cr$/Ha) TAB(36) !CUSTO 	TOTAL V 

RECEITA(CR$/HA) A F'RECO DE 	UIARGEM BRUTA A PREGO DE 
4180 LPRINT - v TAB(6) - V TAD(13) INSUMOr TAB(27) SERVICO 

TAB(36) 	(Cr$/H) 	!" 	MERCADO TAB(74) KINIMO 
TAB(81) 	 MERCADO TAB(104) "MINIMO TAB(111) 

4190 LPRIN -------;STRING$(29.-');+;STRIN0$(14,-)r+"STRING$(29-); 

4200 
4210 FOR 1 = 1 TO NTR 
4220 
4230 
4240 LPRINT !;Ft413$(3,I); 
4250 	LPRINT USINS 	&II$t$$$IIIUIIII##.$$# #$40U9$JtsU#II.HÜ &;A3;SI(I);SS(I);A$; 
4260 	LPRINT USING 'ttflhttt##ulIt#$l . 44$! &#4$$4#$fII(4#$$U $444 	ItIIIt#II$4I4###. itit r; 

;RTU(.I) ;A$; 
4270 	LPRINT USINO #$$I$#II#III4#($.I$$4 ##u$tt#H#$tli#.tUt r ;MBM(I) ;M8G( 1) ;A$ 
4280 NEXT 1 
4290 LPRIN -------;STRING$(29,-);+;STRIN6$(14,-);+;STRINGS(29,-); 

+ ;STRING$(29, - ); 4 

4300 LPRINT 	LPRINT 
4310 IF NTR ) 5 THEN GOSUO 1790 ' -----CABECALHO 
4320 LPRIN ------+;STRING$(43,-)r+ STRIN6$(30,-)r+ 
4330 LPRINT !TRAT!PONTO DE NIVELAMENTO (Ks/Ha) A PRECO DE 

- 	TAXA DE RETORNO 
4340 LPRINT 	 MERCADO 	 HINIMO V; 

MERCADO 	 MINIMO 
4350 LPRIN -------;STRING$(43,-)r- STRIN6$(30,-)r 
4360 
4370 
4380 FOR 1 = 1 TO NTR 
4390 	LPRINT USINO 	&1$0$4 &#$4$$it$$t4i$üttt$.$t$$ 	 $t$4H$I$4$$$$#$$$L$4$4 	&; 

A$;I;A$;PNM(I) ;PNG(I) ;A$; 
4400 	LPRINT USINS '$$I$$4U#($##I$#.HI$ II####$$tt$I$HI.$II4 r; 

TRM(I) ;TRG(I) ;A$ 
4410 NEXT 1 
4420 LPRIN -------;STRING$(43,-);+ STRING$(30-);+ 
4430 RETURN 
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